
 
 
                                                                                                                                        

 DEPENDENCIA: PRESIDENCIA MUNICIPAL  

ÁREA: SECRETARÍA DE GOBIERNO MUNICIPAL 

ACTA: 31 AÑO: 2023 

EXPEDIENTE : SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA 12 DE ENERO DEL 2023 

ASUNTO: ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL 
DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, 
RESPECTO AL ARRENDAMIENTO DE BIENES INMUEBLES, PARA 
EL FUNCIONAMIENTO Y DESARROLLO DEL MUNICIPIO EN 
DIFERENTES ÁREAS. 

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL 

DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE HACIENDA Y VIGILANCIA, 

RESPECTO A LA COMPENSACIÓN Y/O GRATIFICACIÓN A LOS 

INSTRUCTORES DE LOS C.D.C. Y C.E.B.I.S.  

ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN, DE LA 

SOLICITUD DEL L.C.P. MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Y DE LA C. 

HILDA MORENO, PRESIDENTE MUNICIPAL Y REGIDORA, 

RESPECTIVAMENTE, PARA AUSENTARSE DEL PAÍS, DEL 13 AL 

20 DE ENERO DEL PRESENTE AÑO, CON MOTIVO DE ASISTIR A 

LA CELEBRACIÓN DEL 20 ANIVERSARIO DE LA FEDERACIÓN DE 

CLUBS ZACATECANOS DE FORTH WORTH, TEXAS Y “DIA DEL 

ZACATECANO”. 

ACTA NÚMERO 31 

O R D I N A R I A  

En la Ciudad de Río Grande, Zacatecas, siendo las dieciocho horas con treinta y cinco minutos 

del día doce del mes de enero del año Dos Mil Veintitrés, reunidos en la Sala de Cabildo, los 

Regidores que integran el R. Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, la LICENCIADA 

FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA, Síndica Municipal bajo la dirección del C. 

LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA, Presidente Municipal de Río Grande, asistido por 

el LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ, Secretario de 

Gobierno Municipal, con el propósito de celebrar Sesión Ordinaria número TREINTA Y UNO 

bajo el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 

4. Análisis, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al arrendamiento de bienes inmuebles, para el funcionamiento y 

desarrollo del municipio en diferentes áreas.   

5. Análisis, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto a la compensación y/o gratificación a los instructores de los C.D.C. Y 

C.E.B.I.S.  

6. Análisis, discusión y en su caso aprobación, de la solicitud del L.C.P. Mario Córdova 

Longoria, y de la C. Hilda Moreno, presidente municipal y regidora, respectivamente, para 

ausentarse del país, del 13 al 20 de enero del presente año, con motivo de asistir a la 
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celebración del 20 aniversario de la Federación de Clubs Zacatecanos de Forth Worth, Texas 

y “Día del Zacatecano”. 

7.- Lectura de correspondencia recibida. 

8.- Asuntos Generales. 

9.- Clausura de la Sesión. 

El señor Presidente Municipal CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO 

CÓRDOVA LONGORIA: Vamos a iniciar esta Sesión eh esta Ordinaria de Cabildo ya número 

TREINTA U UNO de este 12 de enero del 2023 del Republicano Ayuntamiento 2021-2024 de 

este Municipio de Río Grande, Zacatecas, a continuación me voy a permitir a darle lectura del 

fundamento Constitucional en el artículo 115 fracción I y II de la Constitución Federal, el 

artículo 119, si me escucho, como que de repente escucho ahí, fracción I de la Constitución 

Política del Estado de Zacatecas, el artículo 48 fracción I, 49, 50, 51, 52, 58 párrafo segundo, 

60, 80 fracción II, 81, 84 fracción IX, 86 fracción I, IV y V, 87 párrafo primero y segundo 88, 

89 y 100,  fracciones II, III, IV, XVII y XVIII de la Ley Orgánica del Municipio en vigor,  el 

artículo 11, 12, 21, 22, 24, 56, 57 fracción I, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69 y 70 

del Reglamento Interior del Republicano Ayuntamiento de Río Grande, Zacatecas, da 

principio a esta Sesión, para cual solicito al Secretario del Ayuntamiento, sírvase pasar lista 

de presentes e infórmeme si existe quórum legal para decretar esta asamblea municipal, 

adelante Secretario 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con mucho gusto señor presidente, muy buenas tardes 

regidoras y regidores, Síndica y Presidente, con su permiso voy a hacer el pase lista. 

PASE DE LISTA 

PRESIDENTE MUNICIPAL ASISTENCIA 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA PRESENTE 

SINDICO MUNICIPAL  

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ 

ZAVALA 

PRESENTE 

REGIDORES  

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL PRESENTE 

LICENCIADA EN EDUCACIÓN NANCY JIMENA RAMÍREZ 

DUARTE 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN DE 

EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

JUSTIFICADA 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA JUSTIFICADA 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO CEBALLOS PRESENTE 

CIUDADANA HILDA MORENO PRESENTE 
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CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL PRESENTE  

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE ALONSO 

AGUILAR 

PRESENTE 

CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR ROSALES 

MARES 

PRESENTE 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ BONILLA PRESENTE 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ   

PRESENTE 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO ARROYO PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

PRESENTE 

CIUDADANA LICENCIADA YANETT GUTIÉRREZ LUNA PRESENTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Licenciado Miguel Ángel Gámez Leyva, Presidente 

informarle que el Licenciado Miguel Ángel tuvo que salir de manera urgente, me informó que 

era un tema familiar y, y este que pudiéramos justificar su falta; Ciudadana Evelyn Arriaga 

García, comentarle que tengo en mis manos el justificante medico por cuestiones de salud de 

la ciudadana Evelyn Arriaga García, también aquí que le, le hago llegar; informarle señor 

Presidente que se encuentran 14 integrantes de este Republicano Ayuntamiento presentes, 

por lo cual ha lugar para declarar quórum legal de la asamblea. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, nos ponemos de pie por favor, habiendo 

quórum legal para sesionar, me permito declarar formalmente instalada esta sesión de 

cabildo, siendo las dieciocho horas con treinta y cinco minutos del día doce de enero del año 

2023 y validos los acuerdos que ella emanen, muchas gracias.  

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Continuando con Orden el punto número tres, lectura y aprobación del 

orden del Día, le pido al señor Secretario dé cuenta del Orden del Día por favor. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Doy la lectura del Orden del Día.  

ORDEN DEL DÍA 

1.- Pase de lista. 

2.- Declaración de quórum legal e instalación de la asamblea. 

3.- Lectura y aprobación del Orden del Día. 
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4. Análisis, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto al arrendamiento de bienes inmuebles, para el funcionamiento y 

desarrollo del municipio en diferentes áreas.   

5. Análisis, discusión y en su caso aprobación, del Dictamen de la comisión de Hacienda y 

Vigilancia, respecto a la compensación y/o gratificación a los instructores de los C.D.C. Y 

C.E.B.I.S.  

6. Análisis, discusión y en su caso aprobación, de la solicitud del L.C.P. Mario Córdova 

Longoria, y de la C. Hilda Moreno, presidente municipal y regidora, respectivamente, para 

ausentarse del país, del 13 al 20 de enero del presente año, con motivo de asistir a la 

celebración del 20 aniversario de la Federación de Clubs Zacatecanos de Forth Worth, Texas 

y “Día del Zacatecano”. 

7.- Lectura de correspondencia recibida. 

8.- Asuntos Generales. 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias señor Secretario, no sé si haya algún comentario, 

regidores, regidoras, sobre el Orden del Día, si no hubiera alguna participación procedemos 

a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del Orden del Día, sírvanse a emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 14 votos a favor por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el Orden del Día. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: En el punto siguiente que es el número cuatro es análisis, discusión y 

en su caso aprobación, del Dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia, respecto al 

arrendamiento de bienes inmuebles, para el funcionamiento y desarrollo del municipio en 

diferentes áreas se le concede el uso de la voz a la presidenta de la comisión de hacienda, para 

que nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: 

Gracias señor Presidente, buenas tardes señor Secretario, señoras y señoritas regidoras y 

regidores, procedo a leer el dictamen referente ya antes mencionado por el señor Presidente 

en el cual les comento que a la comisión de hacienda le fue turnado para su estudio y dictamen 

la solicitud del arrendamiento de los siguientes inmuebles. 
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CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es 

cuanto señor Presidente. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Síndico Municipal, no sé si haya algún comentario al 

respecto de, de este punto, bueno si no hay algún comentario procedemos a votar. 

VOTACION 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de este punto número cuatro, sírvanse a emitir su 

voto de manera económica levantando su mano, señor Secretario le piso por favor cuente los 

votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 14 votos a favor por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el punto en mención. 
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SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, en el punto número cinco es análisis, 

discusión y en su caso aprobación, del Dictamen de la comisión de Hacienda y Vigilancia, 

respecto a la compensación o en su caso gratificación a los instructores de los C.D.C. Y 

C.E.B.I.S., igualmente le paso el uso de la voz a la presidenta de la comisión de hacienda para 

que nos dé cuenta del dictamen en mención, adelante Síndico. 

CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: 

Gracias nuevamente, a las comisiones de Hacienda y Vigilancia y Desarrollo Económico y 

Social les fue turnado para su estudio y dictamen la solicitud referente a: 
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CIUDADANA LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA.- Síndico Municipal: Es 

cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias mi Síndico Municipal, no sé si hay algún comentario al 

respecto, pues igual, adelante contadora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Si muchas gracias señor Presidente, muy buenas tardes 

compañeras regidoras, regidores, señora Síndica, señor Secretario, comentarle a todo el 

cabildo en pleno que posterior a la comisión en la que se aprobó este dictamen señor 

Presidente, tuvimos una reunión la señor Síndico, la maestra Belén, quienes es que, la que 

coordina este los C.D.C, y el CEBIS y el Director de Desarrollo, el Ingeniero Beto, con el ánimo 

pues de que estos cursos en este año arranquen con orden y con coordinación, este sobre 

todo que haya un impacto en la sociedad que es, que es lo que se pretende, pues los centros 

son muy nobles, ahí se imparten muchos cursos, pero si se tienen que tener este insisto, una 

coordinación para ver que tanto se está impactando, hay personas que van y toman los cursos 

pues hasta como una terapia ocupacional, que eso es muy válido y es este excelente, pero hay 

otros quienes van a, ahí ya adquieren un conocimiento y posteriormente esas personas, sobre 

todo las mujeres se pueden hacer emprendedoras Presidente, entonces aquí necesitamos 

incluso una vinculación con el Instituto de la Mujer que posteriormente hacen las expos 

donde promueven y venden sus productos y con, así es, el domingo rosa Secretario y con la 

propia, no sé cómo va a quedar ahí en el organigrama el tema del área de Desarrollo 

Económico, que también se puede hacer ahí un padrón y hasta la fecha desconozco si se ha 

integrado y darle un impulso pues no, entonces creo que quedamos en un muy buen acuerdo, 

haremos posteriormente una reunión, este de estos acuerdo extensiva, con las directoras de 

los dos C.D.C  y del CEBIS para que vayamos pues en esa misma dinámica, en esa misma vía 

pues y que insisto, tenga un impacto en nuestra sociedad, eso es lo que, lo que se pretende 

que en este año pues, todos esos, este cursos, la ciudadanía los aproveche, muchas gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Eh de primero se podría detectar que la cantidad es menor, pero ya 

cuando lo vas haciendo las cuentas es una cantidad considerable que se hace, estamos 

hablando que son pues $30,000.00 pesos por mes en las tres áreas, estamos hablando de que 

ya por año ya es una cantidad o sea considerable, entonces pues si ya es una buena inversión 

en este tema y pues bueno, creo que desde que se aplicó el año pasado con esta cantidad yo 

creo que se me hizo positiva y con la idea de que estos cursos no paren y que se les pueda dar 

seguimiento. 

PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: No sé si hay algún punto al respecto, si no hay alguna participación 

procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor de este punto sírvanse a emitir su voto de manera 

económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 
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RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 14 votos a favor por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Siguiendo con el punto número seis que es análisis, discusión y en su 

caso aprobación, de la solicitud de un servidor Mario Córdova Longoria, y de la C. Hilda 

Moreno, presidente municipal y regidora, respectivamente, para ausentarse del país, del 13 

al 20 de enero del presente año, con motivo de asistir a la celebración del 20 aniversario de 

la Federación de Clubes Zacatecanos de Forth Worth, Texas que es el “Día del Zacatecano”, le 

paso el uso de la voz al Secretario de Gobierno, al Profesor Raúl Hernández para que nos dé 

lectura de la invitación recibida a este Municipio de Río Grande.  

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Buenas, buenas noches, con su permiso doy lectura de la 

solicitud que hace tanto el Presidente Municipal y la Regidora Hilda Moreno, toda vez que se 

atiende y se llega a la invitación de Clubes Zacatecanos de Forth Worth, Texas, para asistir a 

dicha celebración. “Por medio del presente, me dirijo a ustedes, de la manera más atenta, para 

solicitar su autorización para ausentarme del país a partir del día 13 al 20 de enero, y asistir 

al Evento anual en el que se celebrará el 20 ANIVERSARIO DE LA FEDERACIÓN DE CLUBS 

ZACATECANOS DE FORT WORTH, TEXAS Y “DÍA DEL ZACATECANO “, el cual se llevará a cabo 

el día 14 de enero del presente año, esto en el Hotel Radisson en Fort Worth, North-Fossil 

Creek (817-769-4023), así mismo se estará participando en el desfile de apertura “FORT 

WORTH STOCK SHOW AND RODEO´S ALL WESTEM PARADE”, (adjunto invitación), sin otro 

particular, esperando una respuesta favorable de su parte, me despido no sin antes agradecer 

las atenciones brindadas al presente y reciba un cordial saludo, quedando su amable 

servidor, atentamente “LO GRANDE DE RIO GRANDE, ERES TÚ”, Río Grande, Zac., a 10 de 

enero del 2023, Presidente Municipal Mario Córdova Longoria y la Regidora Hilda Moreno”; 

también adjuntamos aquí la invitación, misma que ya se hizo llegar eh por los diferentes 

medios electrónicos para su análisis, es todo, es cuanto señor Presidente. 
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CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias Secretario, eh pues por cuestiones ahí de darle 

funcionamiento aquí al, al municipio, yo le, a mí se me ha hecho ahí conveniente que el 

Secretario del Ayuntamiento me acompañara por la cuestión de que domina muy bien el 

inglés, a mí se me va a hacer un poquito complicado, pero bueno pues aquí el Secretario tiene 

encomiendas que generar, pero bueno voy a tener que ahí batallarle un poquito con, con el 

inglés, pero pues igual ahí me voy a tener que poner a estudiar un poquito porque si se 

requiere eh, en el aeropuerto, en cualquier trámite allá pues se ocupa algo practico y veo que 

aquí mi Secretario del Ayuntamiento tiene, domina muy bien esa parte; bueno si no hay algún 

comentario, les platicaba pues de que, Río Grande, Río Grande creo que desde hace 

muchísimos años yo creo, no sé hace cuanto, pero visualizo que, que los Clubes radicados en 

Estados Unidos pues son básicos y son gente que participa muy, muy abiertamente pues allá 

en la Unión Americana y pues ahora con varias llamadas pues en esa parte, dijeron pues 

tenemos que ir a respaldarlos, el día de, el sábado por la noche le van a dar un reconocimiento 

a nuestro amigo German González, originario aquí de la comunidad de Loreto, por, lo van a 

nombrar como el Zacatecano del año en el Estado de Texas, entonces en esa parte creo que 

va a ser un evento importante porque pues es originario de aquí de Río Grande, pues ahí 

vamos a respaldar a todos los, a los clubes. 
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PROPUESTA A VOTAR 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Y pues bueno si no hay otra participación, procedemos a votar. 

VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Quien esté a favor del punto número seis, sírvanse a emitir su voto de 

manera económica levantando su mano, señor Secretario le pido por favor cuente los votos. 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Señor Presidente le informo que son 14 votos a favor, por 

lo que se aprueba por UNANIMIDAD el dictamen en mención. 

SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muchas gracias ahí mí, eh creo que solamente, por el tema de cómo 

vamos a hacer los movimientos, eh yo creo que, ahora que estamos en, en un modo de 

austeridad, ya les pedí ahí que me apoyaran ahí a los lideres migrantes, yo creo que el único 

costo que se va a tener en esta vuelta va a ser el boleto de ida y vuelta, igual la parte de, de 

poderme yo trasladar, pues ahí los mismos amigos migrantes me van a hacer favor, ahí 

también ellos me van a facilitar pues el mismo hospedaje, la misma, la misma, la misma 

alimentación, también me dijeron que me echaban la mano, yo también ahí con, con recursos 

propios llevo 250 dólares a ver cuánto me dura, ya, ya los fui a feriar y pues bueno, vamos 

viendo, ojala que, que, ojala que este año 2023 también en el programa 2x1 seamos el 

Municipio de aquí del Estado de Zacatecas que, que traiga más recurso, que pudiéramos 

tratar de generar, vamos, va a estar, si no me equivoco va a estar el Gobernador del Estado 

también ahí en ese evento, entonces pues ojala que, que pudiéramos meter ese, ese, ese, ese 

recurso y pues bueno pues aquí echándole, echándole ganas, adelante contadora. 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA.- Regidora 

Republicano Ayuntamiento: Aunque ya se haya botado este el punto señor Presidente, pues 

sí que Usted sea el conducto de un saludo muy fraternal a toda la comunidad que radica en 

Estados Unidos y que vimos pues el año pasado como las obras este, se pudieron realizar 

gracias al apoyo y a la iniciativa de ellos, este no solo en las comunidades de donde son 

originarios, sino se extendieron  hasta otras comunidades con la buena voluntad que ellos 

tienen y que no se olvidan pues de su terruño y que quieren al igual que nosotros, que nuestro 

Municipio progrese, entonces que Usted como Presidente Municipal sea el conducto de este 

Republicano Ayuntamiento para un saludo muy fraternal y un reconocimiento a la labor que 

ellos están desempeñando allá y que gracias a las remesas que envían pues aquí en nuestro 

Municipio hay movimiento señor Presidente, entonces pues que tengan muy buen viaje y que 

nos traigan muy buenas noticias de regreso, muchas gracias. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Muy bien, pues comentarles que las obras del 2x1 en ocasiones, 

específicamente en este programa con todo el procedimiento que tiene brinca al 2023, 

ahorita se está construyendo pues la primera participación en Pastelera, un recurso que me 

sorprendieron y el reconocimiento también a Anselma que pues ahí se meten mucho en el 
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tema de La Rastrera y Pastelera, entonces no sé la verdad como le hicieron pero casi se 

juntaron el millón de pesos en un, muy rápido eh, yo creo que fue un club que lo sacó 

rapidísimo, se hizo el tema de un tema del drenaje en El Fuerte, chiquito el drenaje, las, no el 

de Los Márquez, de los Márquez, eh los baños de aquí de Loreto, sí eh, o sea pero si hay 

algunos que todavía vamos a estar en estos últimos, en este mes casi entregando esas obras 

y ojala que este año pues pudiéramos traer más recurso y convenirlo pues ahí con el Gobierno 

del Estado, con los migrantes y con nosotros sale. 

LECTURA DE CORRESPONDENCIA RECIBIDA 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal: Entonces bueno siguiendo ahí con el siguiente punto es el siete, 

corresponde a la lectura de correspondencia recibida, no sé Secretario si hubiera 

correspondencia, te paso el uso de la voz. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: Con su permiso señor Presidente, sí, tenemos un oficio 

recibido con número de registro DAP/1504 que envía la Legislatura del Estado de Zacatecas 

y que de conformidad con lo dispuesto en el artículo 62 fracción I, de la Constitución Política 

de la Entidad tiene el honor de, de este, de remitir a nosotros, bueno a esta, bueno a cabildo 

para la promulgación y publicación por una sola vez el periódico oficial eh Órgano de 

Gobierno del Estado el decreto numero 284 aprobación por la Honorable Sexagésima Cuarta 

Legislatura Local en sesión Ordinaria de esta misma fecha, relativo a la Ley de Ingresos para 

el ejercicio fiscal 2023 del Municipio de Río Grande, Zacatecas, para lo cual se hace del 

conocimiento aquí también al Municipio y misma que viene con la misma ley eh aprobada y 

anexa para pasarse a la comisión de hacienda para su revisión, es cuanto señor Presidente. 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Entonces ah va a pasar pues ahí a la comisión, (inaudible) entonces 

para que ahí se le dé el seguimiento en la respectiva comisión. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: No, solamente es del conocimiento para que se vea y dice 

que fue lo que fue lo que se aprobaron para hacer sus adecuaciones, mismas que de las 

peticiones que se hicieron aquí por el Municipio en la Ley. 

ASUNTOS GENERALES 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Muy bien, pues pasamos al último punto que es Asuntos Generales, no 

sé si alguien tenga algún punto general, ahora se me hace que es la primera vez que nadie. 

CIUDADANO LICENCIADO EN EDUCACIÓN SECUNDARIA RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ.- 

Secretario de Gobierno Municipal: ¿La regidora Dulce no? 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Uno pues ya para, mí regidor Salvador para no perder la costumbre, 

se nos, bueno, no hay, bueno, histórico después de más de un año que no hay asuntos 

generales.  

CLAUSURA DE LA SESIÓN 

CIUDADANO LICENCIADO EN CIENCIAS POLÍTICAS MARIO CÓRDOVA LONGORIA.- 

Presidente Municipal:  Bueno, no sé si nos podemos poner de pie, eh son, no habiendo asuntos 
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más tratar, se declara clausurada esta sesión Ordinaria de Cabildo número 28, siendo las 

diecinueve horas exactamente, si verdad día 19, del día doce de enero del dos mil veintidós, 

muchísimas gracias. 

PRESIDENTE MUNICIPAL 

 

 

__________________________________________________________________ 

CIUDADANO LICENCIADO MARIO CÓRDOVA LONGORIA 

 

SÍNDICO MUNICIPAL 

 

_____________________________________________________________ 

LICENCIADA FÁTIMA GUADALUPE GÓMEZ ZAVALA 

 

EL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

 

 

___________________________________________________ 

PROFESOR RAÚL HERNÁNDEZ MARTÍNEZ 

 

REGIDORES 

 

NOMBRE FIRMA 

CIUDADANO JACOBO ESPINO RANGEL 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN EDUCACIÓN 

NANCY JIMENA RAMÍREZ DUARTE 

 

CIUDADANO LICENCIADO EN ADMINISTRACIÓN 

DE EMPRESAS MIGUEL ÁNGEL GÁMEZ LEYVA 

 

CIUDADANA EVELYN ARRIAGA GARCÍA 

 

 

CIUDADANO CONTADOR MANUEL SAUCEDO 

CEBALLOS 

 

CIUDADANA HILDA MORENO 

 

 

CIUDADANO BALTAZAR CAMPOS ESQUIVEL 

 

 

CIUDADANA LICENCIADA TANIA GUADALUPE 

ALONSO AGUILAR 
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CIUDADANO LICENCIADO JESÚS SALVADOR 

ROSALES MARES 

 

CIUDADANA DULCE CRISTAL RAMÍREZ 

BONILLA 

 

CIUDADANA ARQUITECTA KELLY MEREDITH 

SAMANIEGO HERNÁNDEZ  

 

CIUDADANO INGENIERO JOSÉ LUIS DELGADO 

ARROYO 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN CONTADURÍA LUZ 

MARGARITA CHÁVEZ GARCÍA 

 

CIUDADANA LICENCIADA EN DERECHO 

YANETT GUTIÉRREZ LUNA 

 

 

 


